
Приложение 2
Аналитическая справка о материально- технических условиях, обеспечивающих успешное функционирование и развитие 
опорно- методической площадки  по направлению
«Развитие деятельности участковой социальной службы»
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Собственником имущества Учреждения является Вологодская область. Полномочия собственника имущества учреждения осуществляет Департамент имущественных отношений Вологодской области. 
У учреждения имеются следующие здания:
   В здании по адресу: г. Белозерск, ул. К. Маркса, д. 62 общей площадью 281кв.м. располагаются: администрация учреждения, два отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, отделение срочного социального обслуживания.   Здание является памятником истории и культуры. Заключен договор безвозмездного пользования объектом культурного наследия регионального значения с АУКВО «Вологдареставрация». 
  В здании по адресу: г. Белозерск, проспект  Советский, д.70 (первый этаж, левое крыло) общей площадью 119,6 кв.м. располагается: отделение по работе с семьей и детьми.   Здание является памятником истории и культуры, собственностью Вологодской области. Заключен договор аренды нежилого помещения с БУК ВО «Белозерский областной краеведческий музей». 
  В здании по адресу: г. Белозерск, ул. К. Маркса, д. 18 (первый этаж, правое крыло) общей площадью 126,9 кв.м. располагается: прием населения специалистами  срочного и надомного отделений, ЦАД «Забота». Заключен договор с ООО «Белозерская управляющая компания».
    По размерам и состоянию все здания соответствуют санитарно-гигиеническим, противопожарным требованиям, требованиям охраны труда и располагают всеми видами коммунально-бытового устройства: отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон, интернет. 
    Помещения оснащены охранно-пожарной сигнализацией, кнопкой тревожной сигнализации, системой видеонаблюдения, имеются световые поэтажные планы эвакуации, первичные средства пожаротушения, средства для оказания первой медицинской помощи – аптечки.






      В учреждении созданы комфортные условия для пребывания получателей социальных услуг, способствующие процессу качественного предоставления различных видов социальных услуг: удобная мебель для  посетителей (ожидания приема), кулеры,  рециркуляторы (расположены на каждом этаже), имеются информационные стенды и рекламные материалы, бегущая строка, которые расположены в удобном для посетителей месте. 
    Каждое рабочее место специалистов, в том числе и работающих в отдаленных сельских поселениях оборудовано: 
- оргтехникой (компьютером, принтером, копировальным аппаратом); 
- офисной мебелью (компьютерным столом, креслом, стульями, шкафом для хранения документов, тумбочкой). 
   В учреждении имеется выход в интернет – 23 рабочих места, каждый кабинет подключен к сети Интернет. 
  У учреждения есть официальный сайт, страница в ВКонтакте, имеется Электронный социальный регистр населения (ЭСРН) - предназначен для информационной поддержки процессов учета, анализа и обмена сведений о гражданах, находящихся на социальном сопровождении, оказанных им мерах социальной помощи и поддержки, предоставленных услугах участниками сопровождения.
          Ежегодно проводится текущий ремонт помещений, в зданиях заменены системы водоснабжения и пожарной сигнализации. В 2021 году произведен капитальный ремонт по замене системы электроснабжения на 1 этаже здания по адресу: г. Белозерск, ул. К. Маркса, д. 62.
        Для работы учреждения используются служебные автомобили: УАЗ Патриот,  ФИАН-ДУКАТО, УАЗ -315195, Лада «Гранта»,  специализированное ТС для перевозки инвалидов ГАЗ – 325672, АИЦ-1767М2.
         Для оказания социально-психологических и социально-педагогических услуг несовершеннолетним имеются кабинеты, в которых соблюдаются общие принципы организации рабочего пространства для работы специалистов по социальной работе, психолога и логопеда:
-  пространство визуально разделено по рабочим зонам;
- обеспечена комфортность и безопасность клиента - физическая и психологическая;
- рабочее место соответствует санитарно-гигиеническим нормам: освещенности, чистоты воздуха, звукоизоляции;
- отсутствуют посторонние лица и шумы;
- соблюдаются принципы анонимности и конфиденциальности обращений;
- имеется компьютерное оборудование (в случае использования компьютерных методик);
- имеется набор диагностических методик и диагностического инструментария (бланки анкет, опросников и наблюдений, тесты, карточки, методические рекомендации по обработке полученных результатов) в соответствии с возрастными особенностями клиентов;
           Для проведение коррекционно-развивающих мероприятий имеется   специально оснащенное реабилитационным оборудованием помещение, где располагаются элементы: сенсорной комнаты, столы для песочной терапии, есть отдельная игровая комната, кабинет для групповой работы,  и пр.).
   На базе отделения срочного социального обслуживания организована работа пункта выдачи технических средств реабилитации. Основные принципы работы пункта - адресность, доступность. На сегодняшний день в пункте проката более 48 единиц технических средств реабилитации: кресло-коляски, ходунки, противопролежневый матрас и подушка, многофункциональные кровати для лежачих больных, костыли с опорой на локоть и на предплечье, ходунки взрослые и детские и т.д.
  Согласно трудовому законодательству по охране труда все работники обеспечены полагающимися по нормам сертифицированной спецодеждой, обувью, СИЗ, оборудованием, документацией и иными необходимыми средствами. 
  Для социальных работников, обслуживающих получателей социальных услуг на дальних расстояниях, приобретены велосипеды. 
 Имеющееся материально-техническое обеспечение учреждения способствует качественному предоставлению социальных услуг.
      Материально-технические условия учреждения  для функционирования опорной методической площадки соответствуют санитарным требованиям и нормам (СанПиН). Характеризуются материальными и техническими ресурсами, обеспечивающими успешное функционирование и развитие опорной методической площадки.












