ПРЕСС-РЕЛИЗ

СОЦИАЛЬНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ.
   У специалиста по социальной работе Рыбичевой Ольги Александровны в д.Покровское Вашкинского района сельского поселения Киснемское на социальном сопровождении имеется семья Лебедевых  Александра и Натальи, состоящая из 2 инвалидов первой группы, один из супругов (Александр) находится под опекой. Особое внимание специалист уделяет работе с инвалидами.
       В процессе социального сопровождения проводились различные мероприятия с супругами, также с опекуном. За 2022 год семье было оказано 27 услуг, из них: 
· обучение компьютерной грамотности; 
· юридические услуги (содействие в сборе пакета документов  на замену коляски в ФСС, в соцзащиту на временное пользование обычной коляски, сбор документов на вступление  в ВОИ, сбор документов на социальное обслуживание на дому, содействие в прохождении диспансеризации, сбор пакета документов на квоту для операции мужа в г.С-Петербурге, восстановление свидетельства о браке) ; 
· услуги по доставке средств реабилитации (инвалидной коляски, пеленки, подгузники и пр., поиск организаций по продаже стула для душа;

· визит внимания в декаду инвалидов, беседы с опекуном.
    Наталья, инвалид-колясочник с детства, поэтому передвижение возможно только на инвалидной коляске, причем с электроприводом, потому что на обычную у женщины не хватает сил.  Наталья энергичная, общительная. Увлекается алмазной мозаикой - это кропотливая работа. Собрана  приличная коллекция картин, выполненных своими руками.  Также Наталья очень любит животных. В ее хозяйстве имеются 4 волнистых попугая, хомяк и 2 кошки.  За своими питомцами Наталья ухаживает с удовольствием, а  Александр  помогает  жене в силу своих возможностей.

    Далеко не все умеют использовать все преимущества интернет технологий. Люди с инвалидностью особенно, в силу различных обстоятельств, ограниченные в возможностях, например, весьма далеки от всех этих социальных сетей, электронной почты и прочих атрибутов онлайн мира.
    Во время социального сопровождения по желанию Наташи  специалист, Ольга Александровна провела  обучение, объяснила какие сайты стоит посещать. Наталья научилась пользоваться интернетом с пользой для семьи, теперь она самостоятельно передает показания и оплачивает счета через Сбербанк онлайн, может подать заявление в различные инстанции через Портал госуслуг.   С помощью интернета  стала общаться с друзьями в социальной сети в Контакте, нашла  для себя новых друзей, общение с которыми наполняет её жизнь новым смыслом, новыми возможностями, а также она в курсе  «свежих» новостей, смотрит  любимые фильмы и сериалы в удобное для нее  время. 
     В планах на будущее у специалиста с Натальей освоить знания других сайтов ( ОЗОН и другие), чтобы иметь возможность самой приобретать различные товары для семьи, а с помощью интернета освоить и  новые формы творческой деятельности.
