Пресс-релиз о деятельности участковой социальной службы в БУ СО ВО «КЦСОН Грязовецкого района»

Социальная служба – одна из самых ответственных и непростых сфер деятельности. Деятельность участковой социальной службы направлена на раннее выявление и профилактику социального неблагополучия, своевременное оказание гражданам необходимой помощи.
В БУ СО ВО «КЦСОН Грязовецкого района» работает один участковый специалист по социальной работе. Его деятельность разнообразна и многогранна. Удаленность проживания от районного центра приводит к малодоступности социальных услуг для самых нуждающихся категорий граждан: семей с детьми, пенсионеров по возрасту, инвалидов, граждан без определенного места жительства, граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

Участковый специалист по социальной работе выполняет ряд задач:  ведет прием населения, принимает пакеты документов от граждан для назначения государственной социальной помощи,  проводит консультации, осуществляет социальный патронаж и социальный мониторинг населения. Ведет социальный паспорт подведомственной территории. В тесном взаимодействии с начальником территориального управления решает проблемы неблагополучных семей, одиноких пожилых людей, инвалидов, а также граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Также работает в тесном сотрудничестве с органами социальной защиты, Советом ветеранов, специалистами территорий, медицинскими и образовательными учреждениями, учреждениями культуры, Социальным фондом, военкоматом, и др.
 На подведомственной ей территории более 51 населенного пункта, 1528 человек населения. Социальные услуги и содействие в решении проблем предоставляются гражданам по мере нуждаемости. За 11 месяцев 2023 года 612 сельских граждан получили социальные услуги, 47 из них - государственную социальную помощь. В связи с трудной жизненной ситуацией обратилось 3 человека, за единовременной материальной помощью - 36 человек, социальный контракт заключен с восьмью гражданами. 

Специалистом регулярно проводится работа с семьями, находящимися в социально опасном положении и социальном патронаже. При посещении семей ежемесячно проводится профилактическая работа с родителями. Проводятся беседы о ведении здорового образа жизни и  недопустимости злоупотребления спиртными напитками,  о необходимости надлежащего исполнения родительских обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению своих детей, о последствиях невыполнения своих обязанностей, соблюдении санитарно-гигиенических норм жилья. В настоящее время на учёте состоит 2 семьи в социально опасном положении, 1 семья на социальном патронаже. В них проживает  17 несовершеннолетних детей. 
В рамках работы участковой социальной службы специалист по социальной работе совместно с субъектами профилактики на вверенных социальных участках осуществляет патронаж семей, находящихся под опекой в приемных семьях с целью своевременного выявления проблем и оказания им необходимой помощи. В ходе посещения специалист проводит обследования жилищно-бытовых условий проживания, осуществляет контроль за соблюдением прав детей в семье (9 семей, 15 детей). 
Участковый специалист оказывает содействие в оформлении нуждающихся пожилых граждан в  дом – интернат и специальный жилой дом, выявляет на территории и оказывает содействие в формировании пакета необходимых документов,  осуществляет социальное сопровождение пожилых людей, инвалидов.
В преддверии традиционной декады, посвященной Международному дню инвалида, и в целях своевременного улучшения качества жизни и оперативного оказания помощи маломобильным гражданам состоялись визиты внимания специалиста по социальной работе отделения срочного социального обслуживания Шипицыной Ирины Леонидовны к людям, имеющим группу инвалидности. На подведомственной специалисту территории проживает 107 инвалидов, в том числе 3 ребенка – инвалида. 
В ходе встреч специалист интересуется жизнью и бытом граждан, разъясняет о мерах социальной поддержки маломобильных граждан, знакомит о возможности социальном обслуживания на дому, а также напоминает о возможных видах и способах мошенничества и как не попасться на их уловки. Ежегодно организует визиты в семьи с детьми – инвалидами для поздравления с Днем защиты детей. 

Выявляет потребность граждан с ограниченными возможностями здоровья в технических средствах реабилитации, оказывает консультативную помощь, обеспечивает средствами реабилитации через Пункт проката (8 граждан).

Рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями здоровья. Им особенно важна наша поддержка и помощь. Такие мероприятия помогают инвалидам чувствовать себя окруженными заботой и вниманием.
С октября 2022 года специалист тесно взаимодействует с семьями и родителями участников специальной военной операции. Уточняется нуждаемость семьи, обследуются условия ее проживания, выясняется, какая нужна помощь. На основании этих данных формируется социальный паспорт. С помощью его поддерживается информация о социальных нуждах семьи мобилизованного в актуальном состоянии и оперативно принимаются решения по возникающим вопросам (на контроле 8 участников СВО и их семьи). 
В рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Старшее поколение» специалистом оказывалось содействие по доставке лиц старше 60 лет в медицинскую организацию для проведения диспансеризации (8 поездок, 56 человек). 

Ежеквартально навещает вдову участника ВОВ и тружеников тыла (2 человека) с целью обследования материально – бытового положения, выявления существующих проблем, консультирования по вопросу социального обслуживания на дому, поздравления с праздничными датами. 

В течение года осуществляет контроль за деятельностью  двух социальных работников. Ежемесячно проводятся планерки, проверяются графики работы, дважды в год проводится анкетирование среди граждан, находящихся на социальном обслуживании на дому. 

Ирина Леонидовна принимает активное участие в разнообразных акциях, в проведении анкетирований и опросов, прохождении тестов, сборе денежных средств и гуманитарной помощи участникам СВО. 

