Главной задачей введения участковой социальной службы в Комплексные центры социального обслуживания населения является снижение уровня социального неблагополучия семей, одиноко проживающих граждан пожилого возраста и инвалидов, а также граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, за счет эффективного межведомственного взаимодействия и решения наиболее острых и социально значимых проблем населения в масштабах сельской территории. 

Работа участковых социальных работников  аналогична  принципу работы участковых врачей.  УСР максимально приближены к жителям территорий, поэтому более четко ведется адресная работа с нуждающимися в оказании неотложной помощи гражданами.
  В отделении срочного социального обслуживания БУ СО ВО «КЦСОН Вожегодского района» в сельских территориальных отделах  работают шесть участковых социальных работников. Это настоящие профессионалы своего дела- грамотные работники, общительные, ответственные, доброжелательные и отзывчивые люди. 

      Жители сельских поселений могут обратиться к специалистам по ряду социальных вопросов: это и содействие в  оказании государственной социальной помощи,  социального обслуживания на дому,   помощи семье и детям, получить консультацию по вопросам, связанным с предоставлением мер социальной поддержки. Специалисты всегда помогут в решении этих и многих других проблем. Также участковые социальные работники в соответствии с нуждаемостью осуществляют социальное сопровождение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, замещающих семей, семей, воспитывающих детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, семей участников СВО, и ветеранов Великой Отечественной войны.

Специалисты отделения всегда принимают участие в подготовке  праздничных мероприятий, проводимых в территориальных отделах. Участковые социальные работники являются руководителями клубов для граждан пожилого возраста и инвалидов, семей с детьми, созданных на сельских территориях. Мероприятия клубов проходят в разнообразных формах:  информационные часы, встречи с интересными людьми, мастер - классы, конкурсы, викторины, выставки, экскурсии. 

     
Под руководством участковых социальных работников  члены волонтерских отрядов «Открытые сердца» в Явенге и «Дорогой добрых дел» в Ючке оказывают помощь в проведении спортивных, культурно-массовых мероприятий, участвуют в экологических акциях, помогают ветеранам и инвалидам. 

    
Наши участковые социальные работники – это  люди, любящие свою профессию, отдающие тепло своих сердец, умеющие помочь словом и делом, поддержать и понять тех, кто нуждается в поддержке и помощи.
