
В Усть-Кубинском районе малоимущим семьям с детьми, малоимущим одиноко проживающим гражданам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, инвалидам,  пенсионерам, семьям мобилизованных граждан,  ветеранам  ВОВ из отдаленных сел и деревень в решении вопросов связанных с социальным обслуживанием  помогают  специалисты по социальной работе.
Участковая социальная служба представлена 6 специалистами,  их деятельностью охвачены все территориальные отделы округа. За 1полугодие  2023 года помощь специалистов по месту жительства получили  более 1800  человек, что составляет 60% от общей численности граждан, проживаюших на селе.
Специалисты помогают в оказании различной помощи: оказывают содействие в приеме документов на предоставление государственной социальной помощи, мер социальной поддержки, проводят обследование материально-бытового положения семей, составляют акты, выдают продуктовые наборы, осуществляют социальное сопровождение семей,  заключивших социальный контракт, проводят контроль исполнения мероприятий программы социальной адаптации. Предоставляют срочные социальные  услуги, осуществляют визиты внимания и чествование ветеранов ВОВ к праздничным и календарным датам. Проводят анкетирование граждан об удовлетворенности качеством предоставляемых социальных услуг. Активно проводят информационно-разъяснительную работу по вопросам социального обслуживания среди граждан,   выдают  буклеты, брошюры.  Принимают участие в различных акциях, работают в составе мобильных бригад.                                                          
В своей работе специалисты по социальной работе  тесно взаимодействуют с КУ ВО «Центр социальных выплат», территориальными отделами администрации округа, ФАПами, отделением занятости населения по Усть-Кубинскому району, Социальным фондом России, МФЦ, МАОУ «Усть-Кубинский центр образования, участковыми уполномоченными, с общественными организациями района. 
Специалисты ведут работу с семьями мобилизованных граждан. На патронаже находятся 20 семей  мобилизованных граждан, военнослужащих по контракту и добровольцев, семьи погибших участников в ходе специальной военной операции. Они являются кураторами данных семей и оказывают помощь, в которой они нуждаются. На каждую семью составлен социальный паспорт. Оказывается содействие в решении любых вопросов.
 В округе открыты  4  филиала  центра активного долголетия «Забота».  Созданы и работают клубы по интересам и рукоделию. В рамках работы с молодыми инвалидами работает клуб «Стимул», для детей дошкольного и школьного возраста функционирует  клубное формирование «Солнышко».
Для граждан пожилого возраста и инвалидов созданы клубы «Активный пенсионер», «Беседа».
Пример:
Вот уже 5 лет деревне Порохово организован и активно работает клуб для граждан пожилого возраста и инвалидов «Активный пенсионер». Его посещают 7 творческих, позитивных, инициативных и энергичных граждан.
Основной задачей является организация общения и содержательного досуга людей старшего поколения и инвалидов и активного участия в культурной жизни округа и своей деревни. 
Для граждан проводятся  праздничные мероприятия, тематические вечера, познавательные беседы,  спортивные мероприятия, обучение компьютерной и финансовой  грамотности, поездки по культурным и историческим местам округа и многое другое.
 Женщины с большим удовольствием посещают клуб, где получают только положительные эмоции. Они утверждают, что общение улучшает настроение, появляется прилив сил, энергии, бодрости.
Специалисты в своей работе применяют различные стационарозамещающие технологии: «Профилакторий на дому», организуют занятия с использованием техники Монтессори, «Школа безопасности». Социальные услуги с применением стационарозамещающих технологий      получили более 170 человек.  
Участковые специалисты активно включились в реализацию социальных проектов, например в рамках реализации  проекта «#Помощьмобиль»  специалистами     осуществляются подворовые обходы, проводятся информационные встречи с раздачей информационных материалов, проводятся опросы граждан по предоставлению  необходимых услуг в рамках проекта. Работа проводится в 4 территориальных отделах администрации округа: Богородском, Высоковском, Троицком и  Устьянском.
 Участковые специалисты по социальной работе  сопровождают и  привлекают  «серебряных  волонтеров»  для сопровождения и доставки граждан старше 60 лет, проживающих в сельской местности в БУЗ ВО «Усть-Кубинская ЦРБ»   для прохождения диспансеризации и дополнительных скринингов,  в 1 полугодии 2023 года осуществлено 17 выездов, охвачено 103 человека. Граждане пожилого возраста доставляются в районную ЦРБ бесплатно для прохождения диспансеризации  на специальном автомобиле. 
Пример:
 «… Автомобиль забрал нас почти у дома, подъехал к самому входу в поликлинику. Это очень удобно …», - считает одна из жителей района.
«… Я пять лет не проходила такого медицинского осмотра …», - посетовала женщина.
«…Пенсионерке из п.Высокое позвонила и предложила пройти диспансеризацию фельдшер. «Чувствуется забота нашего медика. Здоровье в моем возрасте не очень. Поэтому регулярно прохожу обследование…», - поделилась пенсионерка.
 Специалисты постоянно повышают свой профессиональный уровень.  В 2021 году 3 человека  прошли  курсы переподготовки  по теме: «Социальная работа в системе социальных служб», получены дипломы  о профессиональной переподготовке, приняли участие в первом областном финансовом диктанте,  во всероссийском онлайн зачете по финансовой грамотности,  в тотальном тесте «Доступная среда» на тему этика общения с людьми с инвалидностью.  В ноябре 2022 года  для специалистов по социальной работе проведен межрайонный кустовой практический семинар на тему: «Организация деятельности участковой социальной службы в Вологодской области». 
В настоящее время 3 специалиста проходят  курсы переподготовки  по теме: «Социальная работа. Обеспечение реализации социальных услуг и мер социальной поддержки населения».
Принимают участие в различных конкурсах, во всех мероприятиях, проводимых в территориальных отделах, являются представителями учреждения. Участвовали в акции  «Красная  гвоздика», распространяли памятные значки.	
В 2023 году 3 специалиста в округе подключены к  программному комплексу АИС ЭСРН ВО.
Специалисты по социальной работе как можно больше приближают оказание социальных услуг населению, проживающему в сельской местности. Граждане всю необходимую помощь получают через наших специалистов.
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