Спешим на помощь!
Участковая социальная служба в Комплексном центре социального обслуживания населения Междуреченского района продолжает свою активную работу по оказанию помощи населению. Пять участковых социальных работников, которые осуществляют свою деятельность в четырех территориальных отделах округа, принимают участие во всех направлениях работы учреждения, в том числе и проектной. Удовлетворенность услугами, оказываемыми участковой социальной службой Междуречья стопроцентная.
Большая работа участковыми соцработниками проводится с  людьми зрелого возраста. Одной из наиболее удачных практик, направленных на повышение качества жизни старшего поколения округа, на создание условий для их активного долголетия, является реализация проекта «Диалог поколений», главные цели которого - создать условия для общения между одиноко проживающими ветеранами и учащимися школ, а также формировать у подрастающего поколения гражданскую ответственность, уважение к старшим и сохранение исторической преемственности поколений.
В практике работы проекта используется модель «Дети - взрослым»: один раз в две недели под руководством социального работника территориального отдела, в котором проходит мероприятие, школьники-волонтеры проводят занятия с людьми зрелого возраста, общаются с ними.
Проект охватывает территорию Междуреченского муниципального округа. Направлений работы три: организация досуга «Дорогою добра», творческая мастерская «Умелые ручки» и «Трудовой десант».
По всем направлениям участковые социальные работники готовят разнообразные мероприятия согласно тематическому плану. Так, в направлении «Дорогою добра» они собирают вместе детей и людей зрелого возраста на интересные мероприятия, большинство из которых приурочены к календарным праздникам; «Умелые ручки» объединяют участников проекта на общие дела, где и юные, и зрелые участники делятся друг с другом своими умениями, - чего стоят хотя бы мастер-класс «Секреты приготовления травяного чая», который подготовили для детей их взрослые друзья, или мастер-класс по изготовлению украшений на окна, подготовленный ребятами, а в результате совместной работы получилась красота на окнах; «Трудовой десант» - это название говорит само за себя, это, конечно, в первую очередь, помощь маломобильным гражданам в уборке снега, придомовой территории, оказание помощи в уборке урожая, расколка и окладка дров и многое другое.
«Школьники от того, что приносят пользу людям, испытывают полное удовлетворение, - говорит участковый социальный работник Старосельского территориального отдела Ольга Челпанникова. – О ветеранах и говорить нечего, все довольны, особенно одиноко проживающие: тут и общение. Которого им не хватает, и возможность поделиться с детьми своим опытом, передать им личное, свое».
Валентина Устиновна - инвалид 3 группы, ей 72 года. Женщина проживает одна в деревянном доме. Подчас трудно справиться с бытовыми задачами. Ребята-школьники вместе с Ольгой Челпанниковой помогают ей в сборе яблок, овощей, убирают снег, дарят памятки и поздравительные открытки. Валентина Устиновна принимала участие в беседе о здоровье, в акции «Красная гвоздика», в митинге «Мы помним! Мы гордимся!», в праздничных концертах и даже по мере сил участвует в субботнике по уборке территории совместно с учащимися Старосельской школы.
«Очень благодарна нашему участковому работнику Ольге Николаевне Челпанниковой и ребятам из нашей школы, - говорит она. – Мне, инвалиду, и снег не разгрести самой, и гряды прибрать иногда невмоготу. Приходят, помогают, поговорят, мне и повадней».
Еще пример - Нина Степановна, труженик тыла, инвалид 2 группы. Ежегодно с марта по сентябрь проживает она в Туровецком поселении. В марте снег еще не тает, как попасть в дом по приезду? Помогают те же дети-волонтеры под руководством участкового социального работника Ирины Александровны Огарковой – тоже в рамках проекта «Диалог поколений». Перед приездом женщины они убирают снег от дороги до крыльца, помогают с окладкой дров, выполняют и другие просьбы. Нине Степановне эта помощь облегчает жизнь, от нее в адрес помощников всегда много слов благодарности, а иной раз и слезы на глазах. Это лишь два примера оказания помощи пожилым людям участковыми соцработниками Междуречья, много их и в других территориальных отделах округа.









