
В Бабаевском муниципальном округе проживает 18,5 тыс. человек, из них более 7 тыс. - сельское население. С целью повышения качества жизни граждан, проживающих в сельской местности, в 2009 году в «Комплексном центре социального обслуживания населения Бабаевского района» была создана участковая социальная служба. В настоящее время в службе 5 участковых социальных работников. 

В муниципальном округе 271 населенный пункт, в том числе один город, одно село, 10 поселков, более 250 деревень. Каждый специалист участковой социальной службы закреплен за определенным территориальным участком, что максимально приближает его работу к месту проживания людей. 

На территориальные участки составляются социальные паспорта, содержащие информацию о населении, предприятиях и учреждениях, общественных организациях. Такие данные позволяют оперативно решать вопросы, связанные с оказанием социальной поддержки.

К основным задачам участковых социальных работников относится своевременное выявление социальных проблем и определение способа их решения, профилактика социального неблагополучия, предоставление социальных услуг, осуществление социального сопровождения, координация межведомственного взаимодействия при осуществлении социального сопровождения.

В Бабаевском округе многие населенные пункты располагаются на значительном расстоянии друга от друга, поэтому активно выезжают мобильные бригады, в состав которых включаются и участковые социальные работники. 

В практической деятельности специалисты применяют и другие стационарозамещающие технологии социальной работы, например «Школа безопасности», «Пункт проката технических средств реабилитации», проводят работу по пропаганде здорового образа жизни, преимуществах получения государственных услуг в электронном виде, обучению финансовой и правовой грамотности.

В 2022 году помощь участковых социальных работников получили 1007 семей, 950 пенсионеров, было предоставлено 2426 срочных социальных услуг, на социальном сопровождении находились 32 получателя социального пособия на основании социального контракта.

В «Комплексном центре социального обслуживания населения Бабаевского района» для вовлечения граждан старшего поколения в деятельность, связанную с повышением социальной компетентности, досугом и активным отдыхом, создан центр активного долголетия «Забота», который имеет два филиала в сельской местности.
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Татьяна Николаевна Узикова, участковый социальный работник Санинского т/о, предложила открыть филиал центра активного долголетия «Забота» в д.Санинская. Идею поддержали в «КЦСОН Бабаевского района», администрации и ветеранской организации  территориального округа. В настоящее время проводятся организационные мероприятия, открытие филиала центра «Забота» состоится в начале марта. 

Для ветеранов станет доступным обучение навыкам работы на компьютере, смартфоне и в сети Интернет, планируется проведение занятий по скандинавской ходьбе, гимнастике, обучение правовой и финансовой грамотности, занятий прикладным творчеством. 
