Аналитический отчет 
о работе отделения срочного социального обслуживания 
за 2022 год
Отделение срочного социального обслуживания является структурным подразделением БУ СО ВО «КЦСОН Белозерского района». Отделение представлено 17 штатными единицами, укомплектованность отделения на конец года составляет 87 % (занято 14,75 штатных единиц, на конец года имеются вакансии должностей – 1 ставка психолог и 1,25 ставки специалист по социальной работе).
Работа отделения срочного социального обслуживания проводится в соответствии с утвержденным планом и направлена на оказание социальных услуг малоимущим семьям и гражданам в трудной жизненной ситуации, а также на выявление нуждающихся семей (граждан). 
Документация отделения ведется в соответствии с утвержденной в Учреждении номенклатурой дел. Внесение изменений в документацию или изменение должностных обязанностей специалистов (в рамках должностной инструкции) позволяет рационально и качественно использовать рабочее время, создавать и поддерживать в актуальном состоянии сведения, необходимые в работе, в том числе отчетность специалистов. В 2022 году внесены изменения в показатели эффективности работников в соответствии с функционалом и задачами отделения, что позволяет однозначно оценивать вклад каждого работника в деятельность отделения. Применение показателей эффективности деятельности служит дополнительной мотивацией к добросовестному труду для работников.  

Основным направлением в работе отделения является реализация вопроса об оказании государственной социальной помощи (ГСП) в соответствии с действующим законодательством. Во исполнении закона Вологодской области №1236-ОЗ от 01.03.2005 г «О государственной социальной помощи» между Учреждением и Филиалом по Белозерскому району КУ ВО «Центра социальных выплат» заключено соглашение о взаимодействии, предусматривающее обязанности сторон. 
За 2022 год подготовлено для рассмотрения 756 (+ 126 к 2021 г) заявлений граждан на оказание ГСП, из них – 10 (-3 к 2021 г) заявлений в связи с трудной жизненной ситуацией. С учетом обращений за оказанием ГСП через МФЦ и ЕПГУ обработано 783 обращения (+108 к 2021 г).  По запросам Департамента социальной защиты населения проведено 5 (- 2 к 2021 г) обследований семей (в связи с обращениями к Губернатору Вологодской области, Депутатам Законодательного Собрания ВО, Департамент социальной защиты населения  и др.). 

Ежегодно пик обращений граждан приходится на начало года и осенние месяцы.
В диаграмме отражено количество обращений граждан за оказанием ГСП по месяцам 2019, 2020, 2021 и 2022 г.г.:
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Лимит денежных средств, выделенных для оказания государственной социальной помощи, увеличен по сравнению с предыдущим годом: сумма из областного бюджета – почти на 400 тысяч рублей, сумма из федерального бюджета в целом по области порядка 20 млн рублей. Поставленная задача по освоению денежных средств выполнена благодаря работе, проведенной по выявлению малоимущих граждан, что привело к значительному увеличению количества обращений. 
В соответствии с Национальной целью Российской Федерации по сокращению уровня бедности населения в два раза к 2024 году в Вологодской области разработан план мероприятий соответствующего направления. Одним из ключевых мероприятий является повышение уровня доходов граждан и оказание ГСП в виде социального пособия на основании социального контракта для выхода семей из сложившейся трудной жизненной ситуации. 

Предоставление социального пособия на основании социального контракта является приоритетным направлением оказания государственной социальной помощи в течение нескольких лет. Количество получателей социального контракта на территории нашего округа ежегодно увеличивается: 2020 – 51, 2021 – 70, 2022 – 79. Выявление таких семей, социальное сопровождение и социальный патронаж – становится важнейшей частью работы отделения срочного социального обслуживания. 

 Необходимым условием работы с населением в рамках оказания ГСП является заключение социального контракта с целью стимулирование граждан на самообеспечение и повышение их уровня жизни. В 2022 году (уже третий год) Вологодская область продолжала участие в пилотном проекте по оказанию данного вида помощи, благодаря чему получила из федерального бюджета более 200 млн рублей для реализации этой цели. Условия, мероприятия социальных контрактов, а также размеры социального пособия в рамках социального контракта, определены на федеральном уровне. Федерацией определены показатели заключения социальных контрактов по разным направлениям.

В таблице приведены некоторые установленные показатели:

	Мероприятие
	Количество СК
	Плановый процент
	Выполненный процент

	Поиск работы
	33
	Не менее 20
	55,0

	Осуществление ИП-деятельности
	9
	Не менее 10
	15

	Ведение ЛПХ
	0
	Не более 20
	0

	Иные мероприятия 
	18
	Не более 30
	30

	СК из средств областного бюджета 
	19
	--
	--

	Итого:
	79
	
	


Общий размер выплаты данных контрактов составил более 4,6 млн рублей.

В диаграмме отражено количество социальных контрактов по общим направлениям мероприятий 2020, 2021, 2022 годов, очевидно увеличение СК по поиску работы в течение трех последних лет: 
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Департаментом социальной защиты населения Вологодской области установлен показатель заключения социальных контрактов не менее 11 % от всех обращений малоимущих граждан. По итогам работы за 2022 год показатель практически достигнут – 10,67 %. Отмечу, что на конец первого квартал данный показатель всегда низкий (6,25 %), но в течение года выполнение показателя было на высоком уровне: 2 квартал – 9,3 %, 3 квартал – 10,99 %, 4 квартал – 13,84 %. 

Единовременная материальная помощь в натуральном виде малоимущим гражданам и семьям с детьми оказана из средств государственной программы «Социальная поддержка граждан в Вологодской область на 2021-2025 годы». В 2022 году выдано 167 продуктовых наборов (- 92 к 2021 г). С 2020 года организована выдача канцелярских товаров для школьников старшего и младшего школьного возраста. За 2022 год выдано 70 (-50 к 2021 г) и 49 (-31 к 2021 г) канцелярских наборов по возрастам соответственно, на конец года остаток канцелярии – 7 наборов. Клиенты оставляют положительные отзывы о канцелярских наборах, организацию выдачи наборов необходимо продолжать. 
В связи с удорожанием стоимости товаров закупить большее количество продуктовых и канцелярских наборов в пределах выделенной суммы не представилось возможным.   
В 2022 году три одиноких инвалида (+1 к 2021 г) являлись получателями ежеквартального социального пособия. Размер ежеквартального социального пособия установлен Постановлением Правительства Вологодской области от 15.11.2010 года №1300 «Об установлении размера ежеквартального социального пособия, а также минимальных и максимальных размеров социального пособия на основании социального контракта и единовременной материальной помощи» и зависит от размера среднедушевого дохода гражданина (семьи). 
Организована работа с гражданами, освободившимися из мест лишения свободы. По запросу МО МВД РФ «Белозерский» предоставляются сведения о размере и видах оказанной ГСП данной категории граждан в рамках заключенного соглашения о взаимодействии между Учреждениями. В 2021 году за оказанием ГСП обратились 15 человек, в том числе 1 женщина (+6 к 2021 г), общий размер ГСП составил 56124,20 руб. (+37 684,74 руб. к 2021 г). 

С целью выявления осведомлённости граждан о видах государственной социальной помощи, предоставляемых социальных услугах, а также степени удовлетворенности качеством обслуживания в процессе предоставления услуг отделением проводилось в постоянном режиме анкетирование (мониторинг) обращающихся граждан (91,3%, 690 граждан), степень удовлетворенности составила 100 %.  
В отделении срочного социального обслуживания обеспечен показатель «Доля государственных услуг, предоставляемых в электронном виде» 97,87 %:

1. Предоставление государственной социальной помощи в трудной жизненной ситуации – 100 % (10 из 10)

2. Обеспечение новорожденных детей средствами ухода 97,29 % (36 из 37). 

Один из самых сложных блоков работы в 2022 году – работа с семьями мобилизованных граждан. Специалистами отделения разработана электронная таблица с социальными паспортами военнослужащих, позволяющая быстро и наглядно пользоваться информацией о семьях. Специалисты отделения ведут работу с семьями мобилизованных граждан при необходимости до решения их вопроса, либо держат на контроле с периодичностью не менее 2-х раз в месяц. 13 семьям мобилизованных граждан оказана государственная социальная помощь. 
В сельских поселениях Белозерского района отделение срочного социального обслуживания представлено участковыми специалистами по социальной работе. 
Основными задачами участковых специалистов являются:

· Организация работы по предоставлению социальных услуг населению сельской местности;
· Снижение риска возникновения трудных жизненных ситуаций на территории поселения;
· Своевременное оказание гражданам, оказавшимся в социально опасном положении или находящимся на стадии раннего социального неблагополучия, необходимой помощи с привлечением специалистов различных ведомств;
· Содействие в получении социальных услуг путем координации заинтересованных служб и учреждений;
· Повышение информированности населения о деятельности учреждения, формирование положительного имиджа Учреждения.
На особом контроле участковых специалистов малоимущие семьи с детьми, граждане с инвалидностью, ветераны и участники ВОВ. Участковые специалисты по социальной работе содействуют в решении вопроса об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, в оформлении мер социальной поддержки льготным категориям граждан, организации диспансеризации граждан старше 60 лет и вакцинации населения против короновирусной инфекции, осуществляют социальное сопровождение граждан и семей, а в случае выявления граждан с ментальными нарушениями – готовы предоставить сопровождаемое проживание. 
За 2022 год участковые специалисты подготовили 209 (+ 26 к 2021 г) заявлений на оказание ГСП, около тысячи семей получили социальные услуги, 125(+89 к 2021 г) семей находились на социальном патронаже. Специалисты принимали участие в мероприятиях местного и районного уровня (выставки, визиты милосердия к ветеранам и старейшинам деревень, местных сходах по народному бюджету, в мероприятиях по благоустройству территории и др.). 
Участковый метод социального обслуживания позволяет снизить уровень социального неблагополучия, повышает доступность предоставления социальных услуг сельским жителям. Деятельность специалистов по социальной работе по участковому принципу дает положительные результаты - раннее выявление семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, комплексная помощь семье (гражданам), социальное сопровождение позволяет держать ситуацию семей (граждан) под контролем, а в случае возникновения проблем оказывать своевременную помощь и поддержку. 
В соответствии с законом Вологодской области от 16.03.2015 года №3602-ОЗ «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области», Порядком обеспечения новорожденных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, средствами ухода реализован вопрос об обеспечении средствами ухода новорожденных детей из нуждающихся семей. При взаимодействии с БУЗ ВО «Белозерская ЦРБ», Белозерским территориальным органом ЗАГС, Филиалом социальных выплат, организована работа по выдаче наборов для новорожденных.  Выдано 37 наборов для новорожденных детей (- 2 набора к 2021 г).  
В целях реализации Федерального закона от 28.12.2013 г №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» отделением оказаны 1254 (на уровне прошлого года) срочных социальных услуг гражданам категорий – частично утратившие способность либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности; гражданам при отсутствии работы и средств к существованию, гражданам при отсутствии определенного места жительства, в т.ч. у лица, не достигшего возраста 23 лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Отделением срочного социального обслуживания предоставляются дополнительные социальные услуги. В 2022 году отделением заработано 378 820,31 рублей (-56 041,59 к 2021 г). 
Для предоставления услуг по стирке белья организована работа «социальной прачечной». За 2022 год оказано 921 услуга по стирке белья (- 116 к 2021 г), заработано 244 543 рублей (- 7897,00 к 2021 г). Оператор стиральных машин обеспечивает требования санитарных правил и норм в соответствующих помещениях; ежегодно проходит периодические медицинские осмотры, гигиеническое обучение. Оборудование содержит в чистоте, ежемесячно проводит санитарный день, старается создать уют для комфортного пребывания клиентов. 
На базе отделения срочного социального обслуживания организован пункт проката технических средств реабилитации. Пункт проката создан с целью социальной поддержки инвалидов, иных граждан, нуждающихся по медицинским показаниям в обеспечении ТСР, путем их предоставления во временное пользование. Для удобства клиентов разработан «Каталог ТСР», в котором размещены изображения и указаны габариты технических средств реабилитации, что позволяет клиенту определится с выбором необходимого средства. Особенно актуально людям, впервые столкнувшимся с необходимостью использования технических средств. Проведена инвентаризация технических средств реабилитации, списано  непригодное для дальнейшего использования оборудование. В 2022 году услугами пункта проката воспользовались 59 человек (- 1 к 2021 г), заработано 46 288,00 рублей (+ 7 983,00 к 2021 г). Снижение потребности населения в услугах пункта проката – положительный показатель. Кроме того, благодаря фонду социального страхования, обеспечение граждан средствами реабилитации происходит в кратчайшие сроки, а мониторинг социальных сетей показывает, что родственники все чаще отдают даром или дешево продают средства реабилитации после ухода больных. Таким образом, острая нуждаемость в ТСР на территории района отсутствует, как отсутствует и очередь на обеспечение ТСР в пункте проката.        
Социальный работник отделения срочного социального обслуживания предоставляет дополнительные услуги по мелкому ремонту жилья и работ на придомовой территории, занимается «мужской работой» непосредственно в зданиях и на территории учреждения под руководством заведующего хозяйством.  Работает неполный рабочий день, за 2022 год предоставлено 30 услуг населению, заработано 32 400 рублей (+18 160 к 2021 г). Пик обращений приходится на весенне-летний сезон – наиболее востребованы услуги уборки придомовой территории и косьбы травы. 
Особое внимание направлено на обеспечение информационной открытости отделения - в течение года обновлены информационные стенды; обновлена информация в буклетах о направлениях деятельности отделения, размещены материалы о работе отделения и о видах оказываемых услуг в СМИ (группы объявлений на сайте «Вконтакте»). Специалистами отделения проводилась информационная работа среди населения о возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, оказано содействие гражданам в регистрации и перерегистрации в качестве безработных через портал «Работа в России», содействие в обращении за оказанием ГСП  через сайт gosuslugi.ru. 
С целью контроля качества предоставляемых услуг в соответствии с графиком внутреннего контроля качества оказания социальных услуг проведены внутренние проверки по ведению документации по предоставлению дополнительных услуг оператором стиральных машин Богомоловой Г.В. и социальным работником Тимофеевым В.И. По итогам проверки установлено, что ведение документации своевременно и надлежащего качества. 
В 2022 году традиционно была организована работа по повышению профессионального уровня специалистов. Так, специалист отделения Холостова П.М., прошла курсы повышения квалификации по программе «Современные технологии работы с инвалидами, имеющими ментальные нарушения». В течение года все специалисты освоили вебинары «Финансовая грамотность». 
  Проведя анализ работы отделения за 2022 год с учетом предоставления требуемых отчетов и запрашиваемой информации своевременно и без замечаний, отсутствия обоснованных жалоб на качество предоставления социальных услуг, считаю поставленные задачи выполненными, работу удовлетворительной. 
    Заведующая отделением                                                      Е.В.Кузнецова 
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